

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женням оплати пошт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
невпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників га-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З ради державної. — Смерть короля Едварда
англійського.

В дальшій ході вчорашнього засідання па-
лати послів забрав голос в дискусії над пред-
ложенем о зміні регуляміну палати п. Прези-
дент міністрів бар. Бінерт. Бесідник пригадав,
що регулямін сотворено ще в р. 1870. Супро-
тив змін в організації палати в часі цілих 40
літ ніхто не заперечить, що регулямін вже пе-
рестарів і вимагає реформи. Та реформа була
вже конечна в палаті курияльній, а тим біль-
ше конечною показала ся в палаті загального
голосованя. З тої причини правительство ви-
ступило в тій справі з предложенем. Дальше
згадав бесідник о провізоричній реформі ре-
гуляміну переведеній в грудни м. р. і предста-
вив користи, які та часткова реформа прине-
сла. Забезпечила она доси правильний хід на-
рад палати. Але та реформа єсть обмежена як
що до часу так і що до змісту, бо обіймає ви-
ключно тільки збільшенє власти президента па-
лати. Предложенє же правительственне стре-

мить до всесторонної поправи регуляміну на
довший час, так аби регулямін на довго від-
повідав потребам палати. Однакж вже нині
заявляє правительство, що свого предложеня
не уважає нічим незмінним. Протівно прави-
тельство возьме живу участь в нарадах і радо
прийме гадки і внесеня, які виринуть в часі
дискусії, а будуть стреміти до поправи ре-
гуляміну. Справа дуже пильна, бо провізорична
обовязує лишє до кінця сего року, тому бе-
оїдник просить, аби палата приступила зараз
до нарад над тою справою. По промовах ще
кількох бесідників наради перервано і присту-
плено до дискусії над наглядними внесеннями
в справі ріжних університетских будівель.

Слідуюче засіданє відбуде ся ві второк.

Пізньо в ночи наспіла до Львова телегра-
ма слідуючого змісту:

Льондон (Т. Б. К.) Король Едвард скін-
чив житє о годині 12 мін. 20 в ночи.

Розмірно нагла та смерть єсть подією
політично дуже важною, котра зробить в цілім
свїті без сумніву незвичайне вражєнє і супро-
тив дуже поважного становища, яке покійний
король займав в міжнародній політиці, може
мати дуже важні наслідки.

Король Едвард VII., найстарший син

королевої Вікторії і кн. Альберта Саксен-Ко-
бург-Гота, уродив ся в Лондоні дня 9 падо-
листа 1841 р.; ходив на університети в Еден-
бурзі, Оксфорді і Кембрідж, в р. 1860 відбув
подорож до Канади і Сполучених Держав,
в р. 1866 на Вехід, 10 марта 1863 оженив ся
в Віндзорі з Александрою, найстаршою дочкою
даньського короля Християна IX.

Вступив на престол по смерті своєї
матері Вікторії дня 22 січня 1901 р. Дня 23
січня зложив в палаті в Джемє перед членами
тайної ради присягу на конституцію, а дня
24 в тій самій палаті проголошено єго торже-
ственнє королем. Коронував ся дня 25 червня
1902 р.

Наслідником англійського престолу єсть
сип короля Едварда князь Юрий, уроджений
3 червня 1865 р.

Про недугу короля Едварда наспіли вчєра
такі телеграми:

Льондон (Т. Б. К.) О годині 11-ій перед
полуднем оповіщено такий бюлетин:

Король Едвард перевів ніч досить добре,
але непокоячі познаки не поправили ся. Стан
здоровля дає привід до поважних побоювань.
(Слідують підписи п'ятох лікарів).

10)

Конець свїта.

З пагоди комети Гелія — написав К. Вербин.

(Конець).

Последній раз показала ся була комета
Гелія в 1835 році. Розенбергер в Галле обчи-
слив був єї дорогу на основі давних спостере-
жень о скілько можна як найточнійше і запо-
вів, що она покаже ся вже в серпни, а дня
12 падолиста прийде в досонє. Обчисленє єго
показало ся описля о стілько неточне, що она
появила ся в досоню аж о 4 дні пізнійше, бо
дня 16 падолиста, але перший раз побачено
єї дійсно 5 серпня в Римі. Тоді була она ще
так маленька, що єї ледви крізь дуже сильні
дальновиди можна було розпізнати. Впрочім
все було так, як астрономи наперед заповіли.
Тут мусимо також і на то звернути увагу, що
Француз Понтекулян (Pontécoulant) заповів єї
найблизшу появу на день 24 мая 1910 р. Яке
обчисленє ліпше: чи теперішнє, заповідуюче
перехід комети через досонє на досвїта з 18
на 19 мая, чи повисше Понтекуляна—се пока-
же ся вже за кілька днів, коли взагалі комету
можна буде видіти. А тепер послухаймо, що
добачено на сій кометі в 1835 році.

Німєцький астроном Бессель, котрий тоді
дуже пильно слїдив за сєю кометою, так роз-
повідає: З початком серпня показала ся комета

мов би якась блїда мраківина, котра в середині
була трохи густійша. В міру того як она
зближала ся до землі і сонця, става она щораз
більша і яснійша, але аж до 1 жовтня не було
на ній видко ще нічого незвичайного. Аж від
2 жовтня розпочав ся ряд змін впадаючих
в очи. Насамперед осередок комети, ядро свї-
тило ся так ясно, що при слабім побільшеню
здавало ся, як колиб крізь комету видко було
якусь свїтячу звїзду шестої величини. При
сто разів сильнійшім побільшеню видко було,
що в осередку комети не змінило ся нічого,
бо тота мраківина все ще творила якусь масу
без виразних границь, але яєність ядра збіль-
шила ся значно; але якогось такого ядра,
котре хоч би трошки нагадувало тіла планет,
не було видко. З того осередка випливала
виразно якась свїтяча материя, котра там, де
зачиняла ся, близько ядра, свїтилася значно,
а в міру того, як посувала дальше, яєність єї
ставала щораз слабша, хоч все ще навіть досить
далеко від ядра відзначала ся виразно від тої
мраківини, на котрій спочивала. Той вплив
виходив з ядра в виді розложенго вїяльця,
а напрям єго осередочної лінії звернений був
в сторону як до сонця. Найгустійша часть ядра,
що навіть при сильнім побільшеню виглядала
мов би яка звїзда, була дуже маленька, а
віддаль, аж до якої можна було той вплив
видіти, була що найменша 20 разів так велика,
як луч ядра, підчас коли мраківина, яка окру-
жала то ядро, тягнула ся ще яких 12 до 15
разів так далеко поза той вплив. Якогось
хвоста, котрий ішов би в протівну сторону

як той вплив, дня 2 жовтня не було видко,
може даятого, що свїтив місяць.

Дня 8 жовтня згаданий вплив розширив
вздовж, але зменшив ся в ширш; вже не було
видко ніби якогось розложеного вїяльця, бо з
правого боку зробило ся якесь загненє. На-
прям впливу був тепер ще більше звернений
в сторону як до сонця, як дня 2 жовтня. З
того видко було, що той вплив не завсїгда
був звернений в сторону як до сонця. В ночи
з 12 жовтня став той вплив ще довший і вуз-
ший як дня 8 жовтня і вигнув ся знов з пра-
вого боку. Ядро комети виглядало тепер мов
би запалєна ракета, котрої бухаючий огонь ві-
тер на право задував. Сєї ночи виступив та-
кож дуже значно рух вишпливаючого стїжка
свїтла. Зразу відклонив ся він був на 19 сте-
пенів від напряду до сонця а відтак відкло-
нював ся щораз більше, аж около 3 год. рано
відклонив ся був о 55 степенів.

Слідуючого вечера показало ся несподі-
ване з'явище, вплив щєз а замість него видко
було на ліво від ядра комети велику масу ви-
плившої свїтячої матерії. Тота материя від-
клонила ся була ще більше від напряду до
сонця як вчєрашній вплив.

Дня 14 жовтня вплив не лиш знов по-
вторив ся, але ще ії був о много величавій-
ший як дня 12. Він перенє ся був з лівого
боку, де ми єго дня 12 лишили і де ми дня
13 ще виразні слїди єго виділи, на правий бік
і знаходив ся тепер дуже близько напряду до
сонця. Дня 15 вплив той на право продовжав
ся дальше, але здавало ся, мов би вже ослабав.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 8 мая 1910.

Льондон (Т. Б. К.) Точне розслідування стану здоров'я короля лікарями виказало, що стан кінчин легких не поправився, але протівно они трохи поважно заатакували. Та обставина була причиною, що в бюлетині уміщено слова, що стан короля поважний.

Перед королівською палатою стоять товпи людей. Архієпископ з Кентербурі прибув до палати і розмавляв з князем Уельским по виданню бюлетину.

Льондон (Т. Б. К.) Всіх членів королівської родини покликано до палати Бекінгем.

Льондон (Бюро Райтера). О год. 6 мін. 20 вечером видано слідуючий бюлетин:

Стан здоров'я короля в часі дня погіршився і єсть тепер критичний.

Льондон (ТБК.) (Година 8:55 вечером). Великі товпи населення заповняють площу перед палатою Бекінгем. Вечірній непокоячий бюлетин викликав серед зібраних переполох. Бюлетин розійшовся в надзвичайних виданнях сейчас по цілім Льондоні, викликаючи всеюди великий сум. Коли о заході сонця стягнуто як звичайно хоругов на королівській палаті, заволоділа серед товпи гробова тишина, мужчини відкрили голови. Всі гадали що катастрофа вже наступила. Коли оповіщено, що король ще живе, зібрані дізнали полехмі.

Льондон (ТБК.) (Година 10 вечером). Архієпископ Кентербурі повернув о год. 9 до палати. Всі члени королівської родини з виїзком княжни Альбани перебувають в палаті.

Як здається, прийшли всі до пересвідчення, що стан короля безнадійний.

— **Є. Е. п. Намістник** др. Михайл Вобржинський виїжджав на кілька днів до Відня в наслідок чого завтра, в неділю і в найблизшу середу не буде уділяти аудієнцій.

— **Іменованя.** Міністерство торговлі вдало офіціалам почтовим: Казим. Бравесови зі Львова, Йос. Гербстови з Коломиї, Стан. Штольцови. Кон. Криемінському, Луці Курманевичеви, Тад. Косовському і Ів. Косюліньському зі Львова посади контролорів почтових у Львові.

— **3 нотаріяту.** Пап Міністер судівництва переніс нотарів: Зигм. Гробявського з Калуша до Львова, Йосифа Громницького з Бродів до Калуша і Дмитра Сілецкого з Устрик долішних до Товмача.

— **Курс для писарів громадских** буде отворений при Виділі краєвим з днем 1 серпня с. р. Хто би старався о принятє на той курс має ввєсти поданє заосмогрене в потрібні документи (метрака уродження, послідне свідоктво шкільне, свідоктво моральности, свідоктво здоров'я, власноручно написаний короткий опис життя, евентуально і свідоктво убожества) на руки дотичного Виділу повітового, котрий предложить его Виділови краєвому в реченці до 25 червня с. р. Поданя вишєні просто до Виділу краєвого не будуть уваглядені. О близних услівях принятя можна довідати ся в канцелярії Виділу повітового.

— **Виміна давних стемплів.** Ц. к. галицка краєва Дирекция скарбу звертає увагу, що особи, які мають ще стемплеві значки виданя з р. 1898 (котрих то значків тепер вже не вільно уживати) одержать за них безплатно стемплі виданя з 1910 р., если давні стемплі предложать найдаліше до 31 мая 1910 р. одному з тих урядів податкових зглядно митових, в яких продає ся стемплеві значки. По дни 31 мая 1910 не буде ся стемплевих значків, винятих з обігу, визнаювати, ані також не винагородить ся шкоди, що поветанє з їх задержаня.

— **В Чорткові** відбуває ся в „Народнім До-

мі“ 4 днівний курс пожарництва, який уладжує львівський „Сокол“. В курсі бере участь 31 відноручників „Соколів“ і „Січпій“ з повітів чортківського, борнівського, гусятинського і підгаєцького. Курс провадить інструктор пожарництва зі Львова п. Остап Кравець, про першу поміч в наглих випадках викладає місцевий лікар др. Бачинський, а рухових вирав учить проф. Ів. Коссак.

— **Весна в Канаді.** „Канад. Фармер“ доносить. В першій половині цвітіння весна в Канаді вже дійшла до того степеня, що дерева почали розвивати ся а фармери в цілій західній Канаді засіяли майже 50 при управної землі. Нараз подув північний вітер а за сям рано почав падати дощ, який сейчас замерзав і в мить улиці Вінніпегу стали неначе скло. Кого захопило з кіньяма на місті, було его ціле нещастє, як не вмів собі порадити і не обмотав кінські конита мішками. Не багато за два дни лиш до двадцять коний поломали собі ноги а з сеї причини муєли їх поліємени то тут то там вистріляти. За дощем почав падати сніг а заметіль сипала ним як в зимі. Три дни була зима ще й з добрим морозом. Не треба отже було дивуватись тому, що люди позатагали футра і теплі рукавиці. В суботу і неділю так засипало снігом, що більшими улицями не ходили трамвай. Потім сніг почав тонити ся — і знову на дворі весна.

— **3 Тернополя.** Загальні збори філії тов-а „Просвіти“ в Тернополі відбудуть ся 11 мая с. р. о 2 год. по полудни в салі „Міщанського Брантва“. По зборах того самого дня о годині 6 вечером устроєна філія „Просвіти“ вечерниця в честь Т. Шевченка.

— **Весіле яких мало.** Видко, що таки ще добре живе ся людям на світі хоч і не у нас, коли виравляють такі весіля. що відбуло ся тамтого тиждня в селі Бучей в Гольнайскім комітаті на Угорщині. Тамонний селянин, дук Стефан Шогає віддавав свою доньку, Юлінку, за молодого Стеф. Місара і запросив на то весіле не менше лиш 240 дословно двіста п'ядесять родин, котрим відступлено 5 домів, в котрих они по пирах і забавах могли спокійно відпочивати. А що відпочивок був потрібний видко вже з того, що весіле відбувало ся через 5 днів. Що там добре їли й пили не треба може й казати. Між иншими дрібничками

З наведених спостережень ось що виходить: дня 12 був вплив з лівого боку від напряду до сонця і в протягу той нощі посунув ся ще значно на ліво; дня 13 вже не видко було того впливу, але за то була впливиша світяча матерія і она показувала, з котрого боку ішов той вплив, значить ся, з лівого; дня 14 вернув вплив на правий бік а дня 15 продовжав ся й даліше на право та прибрал значний нахлін до напряду до сонця. Отже той вплив порушав ся правильно з правого боку на лівий і з лівого на правий та показував великий рух, коли відклонив ся більше від напряду до сонця.

Зміна в рух того впливу — каже Бессель — дасть ся пояснити хитавем' на площі дороги комети около той простої лінії, яка сполучає комету зі сонцем. Зміну ту можна собі дуже добре в той спосіб пояснити, коли подумаємо собі, що впливаючий стіжок світла хитає ся як маятник в площі дороги комети. З початку свого руху робить він з напрядом до сонця кут на 60 степенів, відтак вертає до сего напряду, минає его а по двох днях і 7 годинах відходить від того напряду в протівний бік так, що творить знов кут 60 степенів. На жаль не міг Бессель добачити кілька таких майнєнь одно по другім, щоби з того можна докладно обчислити, в якім часі той рух відбуває ся.

Що то за сила викликає той рух на кометі, того доси не знає ся; але то певна річ, що не притягаюча сила сонця лиш якась инша, подібна до магнетичної сили на землі, котра викликає хитавє магнетної іган. Єсть то отже перший случай в астрономії, що на кометі добачено якусь магнетичну силу. Наконєць добачено ще на кометі Гелія, що тотя якась впливаюча з ядра маса, котра зразу їде до сонця, зачинає поволі загинати ся в протівний бік від сонця. Бессель добачив то недвозначно дня 22. жовтня, коли то із значної

части ядра впливала якась матерія, котра не розходила ся мов віяльце, лиш загинала ся на два боки і творила ніби китицю звисаючих пер.

Ми навели тут умисно спостереженя Бесселя на кометі Гелія, щоби показати, що доси на кометах досліджено і за чим тепер астрономи будуть на сій кометі найбільше слідити. Чи і о скілько удасть ся потвердити спостереженя Бесселя, розширити їх і пояснити, се викаже вже найблизша будучність.

5.

Природа комет.

По тім всім, що доси було сказано про комети, лишають ся ще до поясненя питання: що суть комети і звідки они беруть ся? Отже що суть комети? Грецький ученій, Арістотеле, казав, що комети то випари землі, які піднимають ся у воздух. З того виробив ся в середновічних часах погляд, що комети то „нечиєті“ випари, котрі літають у воздуху, сонце їх притягає, они на ням виварюють ся мов в кїтлі а відтак роблять ся з них планети, котрі так красно світять на небі. Заким подамо тут поясненє природи комет в наших часах, муємо тут ще коротко і в загальних чертах пояснити, як представляють ся нам комети.

Скоро комету відкривють в далекій віддалі від сонця, то она представляє ся більше менше як звязане ядро обведене мраковою ослонюю. Тотя ослона то ніби воздух комети. В тім часі не видко ще хвоста. Перші слїди его показують ся аж пізнійше, а тоді зачинає він борзо рости. Ще пізнійше зачинає від сторони сонця виходити з ядра комети якась матерія, котра відтак закриває ся подібно як струї води у водограю і переходить в хвіст, отже нема сумніву, що хвіст складає ся з той матерії, яка впливає з ядра. Хвіст, хоч він виглядає як мїтла, єсть стіжковатий і в сере-

дині порожний а роблять ся в той спосіб, що сонце якоюсь силою відтрчує ті частинки, що впливають з ядра. Частиньки матерії з ядра впливають зі скороєстю 4500, 900 і 300 метрів на секунду а після того роблять ся всілякого рода хвосты. Хвіст першого типу єсть дуже довгий, вузький і майже простієнький як лінія; хвіст третого типу єсть широкий. Матерія з ядра вибухає очевидно під впливом тих сил, які творять ся через то, що сонце викликає якісь зміни в ядрі, але які то зміни і які з неї настають сили, того доси не знати.

Цельнер єсть того погляду, що комети то плинні маси метеороів, котрі роблять ся з таких метеороів, як ті, що спадають, а світло і хвіст комет то електричні прояви, які вликує вплив сонця на ту матерію. Метеороів маси — каже він — можуть в просторі світовім з часом перемінити ся в пару. Коли такі плинні метеороів маси прийдуть близько сонця, то представляють ся тут як тіла, котрі окружає ослона з пари, яка творить ся заєдно з того боку, який обернений до сонця. Чим менші тоті маси, в тим більшій віддалі від сонця пороблять ся з них парові кулі а внаслідок того, що ціла маса єсть просвітчаста, то на них не видко ріжниці ані на стороні зверненій до сонця ані відверненій від сонця. В таких плинних материях можуть, ба й муєть вятворювати ся електричні сили а що в них можуть знаходити ся також плинні вугльоводїї, то може й не дивота, що світло комет навіть виказує ті творива. Не можемо тут даліше розводити ся над теорією Цельпера о кометах а кінчимо нашу розвідку лиш тим, що Цельперови удало ся хоч і не зовсім то таки в многих напрядках пояснити в найпростійший спосіб природу комет і зблизити здогад до дійстности у великій мірі.

спожали на тім весілю 1 вола, 1 корову, 2 телят і 1 безрого. До того випили лиш 50 гектолітрів вина! Нехай здорові видихають.

— **Дрібні вісти.** Закон краєвий о утвореню з присілка Годів в Коломиїщині, що належав доси до громади Камінок малих, окремої громади, одержав вже цісарску санкцію. — Васи́леви Грицаєви, господареві з Замостя коло Глинян, вкрадено вчера з кишені полярес з квотою 340 кор. в часі, коли сидів в реставрації при площі Браківській.

— **Крадуть як можуть і зміють.** В Петербурга доносять, що при викритю надужити у відділі артилерії стверджено систематичну продаж тайних документів. В ціли доконання ревізії в виясненя справи покликано окрему комісію. — У начального шефа петербургских складів інтендантури, полковника Акімова зроблено дома ревізію, котра тревала кілька годян. Забрано деякі документи. Один з шефів поліції в Туркестані наложив був на жителів свого округа податок у висоті 6 рублів від родини і стягав тоті гроші для себе разом з державними податками. В 1907 р. підвищив він той податок до 8¹/₂ рубля і карав острогих, що не хотіли сего податку платити. Злодійство то викрив тепер сенатор Пален, котрий переводив ревізію в Туркестані.

— **За шпігунство в користь Росії** ставав вчера перед судом Володимир Добрянський, син гр. кат. пароха в Ясениці замковій, молодень літ 21, котрий ємічав VI. кл. гімназіяльну і мешкав при родичах. Акт обжалованя закидає Добрянському, що він мав доводити ся о головних змінах в розміщеню війська в Галичині, о складі компаній і шкадронів, до котрих маґазинів військових приготовлює ся пожива для людей і коний, які роботи виконують ся на залізницях, де ставлять шанці межі Перемишлем, Городком а Львовом і т. д. Підчас ревізії, докопаної в помещканю батька обжалованого, знайдено лист, в котрім він признає ся перед батьком, що завів переписку з якоюсь особою в Росії. Знайдено також нотес а в нім карточку писану по російськи з завізванем до дальших услуг шпігунських за запладою. При тій ревізії сконфісковано також реценсії на поручені листи і посилки, між тими реценсії на листи вислани до читальні ім. Качковського в окрестности Турки, до гр. Бдбрінського в Петербурзі і до Абраґама Арштайна в Будапешті. На основі того арештовано Добрянського, котрий укривав ся у Львові в люкалі товариства „Общежитє“.

Добрянський так представляє справу: З кінцем 1908 р. помістив він в „Галичаніні“ оголошене того змісту, що „молодий чоловік просить о позичку 200 до 300 кор. на докінчене студий“ а відповідь просив подати під адресою „Наука 100“ *poste restante* в Самборі. У відповіді на то наспів з Києва лист від якоїсь незнаної ему особи з предложенем, щоби Добрянський обняв ролю военного корреспондента а за то одержить згадану нагороду. Добрянський згодив ся на то, бо тоді заносило ся на війну з Сербією, отже був тої гадки, що зможе писати дописи. У відповіді на то дістав лист з квотою 50 кор. і завізванем, щоби виїхав до Перемишля і там вивідав ся всіляких річий військових. Він на то не згодив ся, але написав до Києва лист з запитанем, якнх вістий має вивідати ся. Небавком дістав другий лист зі 120 кор. і поученем, чого має вивідати ся. Добрянський каже, що дістав всего лиш чотири листи і більше нічого.

Ціла справа виїшла на верх слідующим способом: На пошту в Самборі зголосив ся якийсь молодий мужчина (не Добрянський) і зажадав листу під адресою „Наука 100“ — *poste restante*. Урядник попросив его, щоби він виказав ся, що то він дійсно той сам. Коли той молодий мужчина отворив лист, занепокошений верпув его назад і виніс ся. Урядник віддав тоді лист контрольорови поштовому Пабльови а той ствердив, що в листі єсть банкнот на 100 кор. і картка писана по російськи, в котрій той, що єї писав, обіцявав посилати Добрянському два рази на місяці гроші, скоро він буде ему подавати такі а такі відомости військові.

По якімсь часі зголосили ся по той лист

якісь дві дами, але їм листу не видано. Накопець зголосив ся і сам Добрянський, але коли его хотіли запросити до середини до бюро, він напудив ся і втік. Аж пізнійше арештовано его у Львові.

По переведеній розправі, на котрій були також яко репрезентанти військовости капітан генерального штабу Ішковский і надпоручник Міськевич, трибунал признав Добрянського виноватим злочину шпігунства і засудив его на шість місяців тяжкої вязниці, обостреної постом що 14 днів. Обжалований заявив, що хоч не почуває ся до вини, приймає вирок.

Телеграми.

Оспедаетті (Італія) 7 мая. Помер тут вчера український поет і етнограф, перший голова київської „Просвіти“, Борис Грінченко.

Відень 7 мая. На базаре Цісаря мають бути залишені всякі офіціяльні торжества ловецької вистави. Нині о 3 год. по полудни буде вистава отверта для публіки і розічне ся єї оглядане. Цісар огляне виставу аж коли верне з Будапешту. Личности, які мали бути представлені Цісареві при нагоді торжественного відкриття вистави, будуть представлені монарсі ві второк.

Відень 7 мая. Австро-угорський амбасадор в Лондоні, Мансдорф, котрий приїхав тут перед кількома днями, виїхав нині рано назад до Лондону на вість о смерті короля.

Відень 7 мая. З причини смерті англійського короля заповіджене на нині отворене міжнародної ловецької вистави відкликано. Комітет виставовий устанowitz по полудни новий реченець отвореня.

Лондон 7 мая. З причини смерті англійського короля мусить парламент, відрочений до 26 мая зібрати ся конче скорше. Парламент збере ся на сесію без окремого скликування. Спікер (speaker — председатель палати послів) перебуває хвилево у свого брата в Константинополі.

Лондон 7 мая. Зі всіх сторін надходять депеші з виразами сочувства. Вість о смерті короля подано зібраним перед палатою товнам о 12 год. 5 мін. по півночи зараз по виході кв. Валлі з палатп. Публіка приняла вість мовчки.

Лондон 7 мая. В урядовім донесеню оголошенім вчера о 11 год. 50 мін. в ночи означено хвилю смерті короля на 11 год. 45 мін. вечером. В хвили смерті короля були приложи: королева, князь і княгиня Валлі і інші члени родини. З дітий короля не було лиш норвегської королевої, котра надіслала телеґраму о своїм виїзді і прибуде в неділю до Лондону. В послідних годинах життя западав король в стан сонливости, межі 9 а 10 год. прокинувся а відтак зовсім утратив при томність.

Ціна збіжа у Львові.

дня 6-го мая:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

Пшениця	12.— до 12-20
Жито	7-80 „ 8.—
Овес	7.— „ 7-30
Ячмінь пащій	6.— „ 6-50
Ячмінь броварний	—.— „ —.—
Ріпак	—.— „ —.—
Львянка	—.— „ —.—
Горох до вареня	9.— „ 13.—

Вика 6-20 „ 6-50
Бобик 6-50 „ 6-80

Надіслане.

Colosseum Германів

Від 1 до 15 мая 1910.

Незвичайно атракційний програм.

АЙЗНІХ, субретка. — Мр. КВІК, карикатурист. — ОЛМІ і Ю.ЛМІ, трансформація. — THE 4 MILLOUS, олімпійські ігри. — La BELLE AIDA, тапочиння електрична. — The VINDOBONAS, комічні віртуози і т. д. — ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білети можна вчаснійше набути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

Церковні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —
„Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменіци „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвѣти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолоченя і ризи до направи. Удѣл виносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложені на щадничу книжку дають 6 проц.

„Псалтиря розширена“

в дуі християнської молитви і пр. для ужитку церков і молитвенного, поручена всім трома Ординариятами.

В оправі 4 К, брешурована 3 К 50 ест.

Висилає за попередним присланем гроший, або посплатою: А. Слюсарчук, парох Рунгури п. Печеніжин.

ОСУД

практичної
господині:

Катрайнера Кнайпова солодова кава се щоденний напиток, що мойому мужеві додає сил до праці і удержує його в добрім настрою; при тім напитку діти розвивають ся щасливо, а я осягаю в домовім господарстві чималі ошадности, сам же напиток всім нам щоденно наново знаменито смакує.

За редакцію відповідає: Адам Криховецкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найкращими умовами і уділяє ся всякі інформації що-до певної і користної

локації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вилісовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел лисів і інших паперів підлягаючих лисованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛІСОСІВ

перед стратою з причини вилісованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За довлятою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і від власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починає банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.